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Assunto: CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE ARAUCÁRIA - COMDERA

Tipo: ATA DO CONSELHO MUNIC. DE DESENV. RURAL - COMDERA

Órgão 1: Prefeitura do Município

Órgão 2: COMDERA - CONSELHO MUNICIPAL DE DESENV. RURAL 

Ementa: AOS OITO DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS NOVE HORAS DA 
MANHÃ, NA SALA DE REUNIÕES DO MERCADO MUNICIPAL, TEVE INÍCIO A QUINTA REUNIÃO DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE ARAUCÁRIA.

Completo
1 Aos oito dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, às nove horas da manhã, na 2 Sala de Reuniões do Mercado Municipal, teve 
início a quinta reunião do Conselho 3 Municipal de Desenvolvimento Rural de Araucária, com a presença dos membros: Alcir 4 Staidel, 
Aleixo Karachenski, Antonio Gembaroski, Eliane Balbinott, Gustavo Silvestrin, 5 João Batista Marinho, Luiz Fernando M. Bond, Luiz 
Gustavo Botogoski, Miguel Burda 6 Filho, Orlando Leal, Teófilo Grodnick, Wilson Sebastião Schuertz, Renata Kubaski de 7 Araújo, Lea R. 
Lech Dzierwa e o produtor rural Ivo Gurski. O Senhor. Luiz Gustavo 8 Botogoski deu início a Reunião e como pauta foram apresentados os 
seguintes assuntos: 9 Mudanças ocorridas nos Distritos do Município, Programa de Readequação e 10 Conservação de Estradas Rurais, 
Seminário da Emater, entre outros. O Engenheiro 11 Agrônomo Gustavo Silvestrin, leu a Ata da penúltima reunião. Luiz Gustavo 
Botogoski, 12 comentou acerca das mudanças ocorridas devido ao fechamento das sub-prefeituras e 13 que a execução de serviços 
dentro das propriedades rurais através do Programa 14 Caminhos do Agricultor ficou sob a responsabilidade da Secretaria Municipal de 15 
Agricultura e Abastecimento. Sendo que o Sr. Alcir Staidel ficou como responsável pela 16 realização do pedido 17 serviços ficou a cargo 
do Sr. Cláudio Knapik e sua equipe. O Secretário Luiz Gustavo 18 Botogoski comentou que participou do Seminário realizado pela 
EMATER sobre o 19 Programa de Aquisição de Alimentos e em seguida passou a palavra para o Sr. João 20 Batista Marinho, que 
comentou que os técnicos da Emater estão de parabéns e estão 21 encerrando o ano com chave de ouro. E que para o ano que vem não 
haverá recursos 22 disponíveis no Ministério de Desenvolvimento Agrário para a continuidade do Programa. 23 Que nesse ano foram 
atendidas 415 famílias, considerando os 24 ambiental e econômico. Também ressaltou que no dia 18 de novembro haverá reunião 25 com 
produtores na localidade de Campina dos Martins e que a Senhora Doraci de Paula 26 Souza Mota elaborou três projetos para as 
localidades de Campina dos Martins, Capoeira 27 Grande e Capinzal, e que os mesmos foram aprovados e serão implementados. 
Também 28 comentou de reunião conjunta com a SMAG, EMATER e SEBRAE sobre Cooperativismo, 29 e que é de fundamental 
importância formar cooperativas de agricultores, para se ter 30 prioridades em participação de chamadas públicas entre outros. Gustavo 
Botogoski, e acompanhamento dos serviços, e que a execução desses três eixos: social, 31 comentou que os recursos já foram liberados 
pela Caixa Econômica Federal do repasse 32 de verba de convênio para licitar um trator agrícola de 125 Cv e um escarificador. O 33 
Engenheiro Silvestrin também comentou que entrou em contato com a Copel sobre a 34 banda larga de internet para atender a região do 
Capinzal conforme solicitado na reunião 35 anterior pelo presidente da associação de produtores de Capinzal Orlando Leal, e que 36 está 
aguardando retorno da empresa. O Sr. Ivo Gurski, produtor de olerícolas comentou 37 que seu vizinho aplicou herbicidas na plantação e 
com o vento (deriva), acabou afetando 38 a sua lavoura de olerícolas ocasionando-lhe perdas. Ele solicita que através do 39 COMDERA 
se encaminhe documento à ADAPAR para um parecer e para o 40 ressarcimento dos prejuízos causados. Marinho comentou que o SR. 
Pablo Julio Caranza 41 não conseguiu a DAP porque não houve o seu enquadramento para tal. Eliane Balbinott 42 comentou que o 
mesmo procurou a SMAG para cadastrar-se no Serviço de Inspeção 43 Municipal, para comercializar polpa de morango congelados. Drª 
Renata comentou que o 44 mesmo não se enquadrou no SIM e pediu para ele procurar o Serviço de Inspeção 45 Federal. Luiz Fernando 
Bond comentou que conforme orientação da SMMA toda a 46 movimentação de terra superior a 100 metros cúbicos precisa de ART 
(Anotação de 47 Responsabilidade Técnica). Marinho comentou do Projeto Pro-Solo (Manejo e Solo), os 48 interessados podem se 
inscrever na Emater. Miguel Burda deu um exemplo que caso 49 precise fazer a manutenção da estrada que vai para a sua lavoura irá 
precisar de 50 licenciamento ambiental. O Sr. Orlando comentou que o prazo da licença para a 51 realização de serviços do estado é de 
cinco anos e do IAP é de somente um ano. Luiz 52 Fernando Bond comentou que agricultores da região de Campina das Pedras estão 
muito 53 contentes com o asfalto da rgião. Gustavo Botogoski comentou que nenhuma 54 administração viabilizou tantas obras em tão 
pouco tempo e que daqui a um mês inicia-se 55 com recursos próprios, a obra de asfaltamento na região do Tietê e que se pretende 56 
realizar a pavimentação de aproximadamente 1 quilômetro por mês. Ressaltou também 57 que a licitação do asfalto de Colônia Cristina 
está em andamento e que asobras na 58 Estrada do Campo Redondo e Campina das Pedras também terão continuidade com 59 recursos 
próprios. Como assuntos gerais o Senhor Antonio Gembaroski ressaltou que 60 recebeu convite para o evento Empreendedor Rural a 
realizar-se no dia 01/12/2017. Luiz 61 Gustavo Botogoski comentou que a SMAG irá realizar palestra no dia 17 de novembro, às 62 13:30 
horas, no anfiteatro da Prefeitura Municipal sobre a Nota Fiscal Eletrônica e que 63 conforme orientação da Receita Estadual, a partir de 



janeiro de 2018 toda a 64 comercialização de produtos fora do Estado será obrigatória a emissão de Nota Fiscal 65 Eletrônica. Também 
ressalta que recebeu convite para participar de evento realizado pelo 66 Colégio Professor Júlio Szymanki, no dia 10/11/2017, sobre a 
biografia do Dr. Júlio 67 Szymanski, com a presença do Consul da Polônia, e que contará com apresentações 68 artísticas polonesas e 
comidas típicas. Botogoski comentou que na região de Campo 69 Redondo, na estrada principal, a Prefeitura para evitar acidentes está 
cortando galhos de 70 ciprestes que avançam sobre o leito da estrada. O Sr. Wilson Schuertz pediu que através 71 do Conselho Municipal 
de Desenvolvimento Rural, convide-se a Polícia Cívil, a Polícia 72 Militar e a Guarda Municipal a comparecerem na próxima reunião do 
Conselho para que 73 se discutam estratégias para combater a onda de roubos, assaltos e furtos que estão 74 ocorrendo no meio rural 
araucariense e também para solicitar rondas e blitz nos finais de 75 semanas nas regiões do interior do município. Ficou agendada a 
próxima reunião para o 76 dia 13 (treze) de dezembro de 2017, às 09:00 horas na Sala de Reuniões do Mercado 77 Muniicipal. Gustavo 
Botogoski encerrou a Reunião às onze hora e trinta minutos. Nada 78 mais havendo a constar, encerro a presente ata que vai por mim 
assinada e pelos demais 79 membros da Comissão Executiva. 80 Luiz Gustavo Botogoski 81 Presidente Gustavo Silvestrin Vice 
Presidente Eliane Balbinot Secretária


